

## КОСМОКВАНТОРИУМ И НЕ ТОЛЬКО!

27.04.2023 г. в МАДОУ № 23 состоялся отчет муниципальной базовой площадки по ранней профессиональной ориентации детей дошкольного возраста, в форме - открытое мероприятие для коллег- педагогов детских садов Кушвинского городского округа.

Приветствовали коллег заведующий ДОО Глухова Е.А., старший воспитатель Изотова Е.В. и методист ЦРОиМП Худорожкова С.В.

Подхватила эстафету инновационного опыта работы воспитатель группы среднего дошкольного возраста Мышинская Наталия Васильевна, представив образовательную практику по ознакомлению детей с профессиями ближнего окружения с использованием ЛЕГО-конструирования



«Профессии детского сада». Далее, Наталия Васильевна с воспитанниками представили ЛЕГО-центр и те ресурсы, которые

используют при реализации проектов: современные конструкторы, ЛЕГО-стену, программируемые мини-роботы Вее-Вот «Умная пчела», для которых, вместе с детьми, составляют тематические поля-маршрутизаторы.

КОСМОКВАНТОРИУМ – представила воспитатель Шалаевских Екатерина Александровна и ребята



подготовительной к школе группы. Дети знакомили с профессиями, связанными с космосом и рассказывали каждый о своем центре:

-центр полетов и ракетостроения представила инженер-конструктор Бартусова

София. Она показала модели космического транспорта, сконструированные детьми и родителями из разных материалов и конструкторов: ЛЕГО, ТИКО, Фанкластик и др.;





-космонавт Семакова Екатерина представила центр изучения Солнечной системы, где рассказала о происхождении Вселенной и планете Земля, а точнее, ее макете, который они сделали вместе с воспитателем;

-астрономы Кирилл Кожин и Дарина Егозова рассказали об обсерватории и центре наблюдения за звездами и луной. Они представили игры и игровые пособия, которые помогли им изучать созвездия и

наблюдать за луной, вести лунный календарь и фиксировать фазы луны, а в дневниках записывать изменения;

-в центре исследования и экспериментирования космический ученый Половная Варвара провела опыт, который наглядно, ярко и интересно показал, как выглядят Галактические туманности.



В заключении, Екатерина

Александровна отметила, что в ближайшие 10 лет космические профессии станут очень популярными, а для изучения космоса, необходимо будет разработать массу самой разной техники, которая позволит человеку не только выжить в условиях, далеких от земных, но и провести необходимые научные исследования. А задача педагогов – воспитать любознательных и инициативных ребят.



Важным ресурсом в деле ранней профессиональной

ориентации педагоги считают мини-музей, созданный в детском саду. В этом году экспозиция была представлена предприятиями Кушвинского городского округа: ООО «Молочная благодать», шахта «Южная», РЖД и ст. Гороблагодатская.

Именно на этих предприятиях трудятся родители, которые в течение года были неоднократными гостями детского сада в рамках тематических встреч **«Смотрите, кто пришел!»**, где рассказывали о своей профессии, показывали атрибутику, инструменты, фотографии, а также, вместе с детьми, осваивали практическую профессиональную деятельность. Большую помощь оказывают семьи и в реализации детско-родительских проектов, участия в конкурсных мероприятиях.





С организацией работы по взаимодействию с родителями воспитанников познакомила воспитатель Орехова Марина Владиславовна, дети и родители старшей дошкольной группы.

Музыкальные руководители Асманкина Ольга Геннадьевна, Дементьева Варвара Андреевна и ребята подготовительной к школе группы, продемонстрировали

«творческое единение» детей и «представителей внеземных цивилизаций» - лунатиков, представив танцевальные композиции.

В заключении, старший воспитатель Изотова Екатерина Васильевна рассказала о целях, задачах, результатах, ресурсах, имеющихся в детском саду, и условиях, создающихся коллективом учреждения для реализации инновационного направления деятельности.

Дидактические материалы, созданные педагогами МАДОУ № 23, а также



продукты реализации совместных детско-педагогических проектов были представлены на выставке. Участие в выставке, по уже сложившейся традиции, приняли и социальные партнеры учреждения - ГАПОУ СО «БЭМТ».

